



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋说

平淡的医者日常

《机智的医生生活》系列以医院为背景,讲述平凡的医生、护士及患者们的故事,以及五位医生好友间超过20年的友谊。角色在第一季就以满满的人情味抓住了观众的目光。剧中有关于胶水粘着头盔出现、下一秒就为病人进行紧急手术的逗趣医生,还有被误会丢弃女儿的父亲,其实是为了满足捐献条件在拼命锻炼健身的患者家属。该系列通过描写医生、护士、患者的平凡日常,细腻展现了医院急诊室医生的日常,以及患者和家属间的悲欢故事,勾勒出温暖又疗愈的情节。

《机智的医生生活》第二季延续了上一季的温暖气氛,剧情依旧对病人及家属展现出强烈的关怀和理解。第一集中,一位痛失女儿的妈妈常回医院搜集证据找医生,因为她的女儿烟雨由于是早产儿,在医院接受了三年治疗还是没能活下来。《机智的医生生活》设定了医生与病人家属之间相互谅解的温情结局,其实这位母亲只是不想女儿被忘记,医生也在忙碌中帮她缓解对女儿的思念与悲痛之情。

《机智的医生生活》系列并不像其他医疗类题材作品那样快节奏且充满人性纠葛,医院里发生的故事只是作为线索,展现的是平凡的生活画卷。比如医院里的实习生们在小心翼翼地围观和学习,焦虑、反省和突破的情感也开始萌芽,“为什么我每件事都要经历过才懂呢?从来没有自己开窍领悟过什么,真是干啥都零分。”这样的台词像是说出了职场新人的心声。

在叙事手法上,两个系列都以细碎的亲情、友情、爱情作为铺垫,搭配骤然反转的治愈。导演申源浩还放进了剧与剧之间的梦幻联动。《机智的医生生活》中,胸外科医生金俊完因为偷用儿科医生安正元的洗发水被扔东西而吐槽:“这家伙是投手出身吗?”在《请回答1994》里,安正元的角色还真的是棒球手。剧中还有“请回答”系列中德善爸、狗焕爸、阿泽爸、善宇妈的身影,观众在几位老面孔的友情出演中又能重温

口碑韩剧续集人情味十足 “机智”系列 以平凡治愈人心

韩剧《机智的医生生活》第二季近日开播,只更新一集,评分就达到了9.7分,口碑热度令人惊叹。该剧是医疗题材,却以探讨人生为主题,使用的叙述手法朴实且巧妙。因为与韩剧“请回答”系列是同样的主创团队,也是四男一女作为主角,整体观感与“请回答”系列一样温暖治愈。



“双门洞”的美梦,剧集打出的情怀牌让人相当受用。

吵闹治愈的友情

韩剧《机智的医生生活》第二季是由导演申源浩和编剧李有静搭档制作的作品,去年播出的第一季已经获得了极高口碑。继“请回答”三部曲后,《机智的医生生活》系列以其温暖的医患故事、吵闹又治愈的友情和平凡动人的人情冷暖,再度成为观众心中的精品级韩剧。

从“请回答”系列到“机智”系列,这些作品一直很擅长人物之间的多元化编排,许多搞笑逗趣的设定堪称经典制作。从《请回答1988》中的羊叫,到《机智的医生生活》里的鸡叫,有动物声音出现的地方必定有搞笑反转;还有《请回答1988》中十分洗脑的“德善之歌”,《机智的医生生活》里在炸鸡店自责自己是庸医而号啕大哭的医生,还有被胶水粘着头盔拉风出场的医生,这些人物以朴实的幽默四两拨千斤,自然而然地调动着观众的笑点和泪点。

从“请回答”三部曲到“机智”系列,这些作品能成为观众心中的宝藏剧集,在于它们都有个共同点:温暖且抚慰心灵。《机智的医生生活》和《请回答1988》一样,主角同样是四男一女,剧中四位男生对唯一的女性蔡颂和分外照顾。上一季里蔡颂和怀疑自己得了糟糕的病去做检查,结果四个好友轮流赶到她面前报到,他们在不同的表达方式中透露着关切之情,蔡颂和的回应看似平淡却又饱含感动。剧中对友情的描写令人向往。

就像《请回答1988》中主角德善扑朔迷离的感情线一样,《机智的医生生活》中也给主角设定了CP走向不明的恋爱命运。第一季结尾,神经外科医生蔡颂和拒绝了肝胆外科医生李翼俊的表白,儿科医生安正元和医生张冬天谈上了甜甜的恋爱,妇产科医生杨硕亨在前妻和其他科室医生的告白间还未做出选择,肝胆外科医生李翼俊依然不知道胸外科医生金俊完就是他妹夫。不过,在第二季中,五位主角的工作和感情线都有了不同进展,第一季留下的悬念和选择题,答案都会在第二季中有所展现。

大河奔腾——全国沿黄九省省会画院联盟优秀美术作品展 在济南市美术馆举办

百年辉煌,盛世颂歌。为庆祝中国共产党成立100周年,由济南市文化和旅游局、中国沿黄九省省会画院联盟共同主办的“大河奔腾——全国沿黄九省省会画院联盟优秀美术作品展”在泉城济南举办,来自全国沿黄九省省会画院的艺术家们,共聚海右首府,共襄艺术盛典。

黄河,孕育了源远流长的华夏文明,是中华民族的母亲河。为加强对黄河文化的保护、传承和弘扬,2020年,在济南画院的积极倡议下,西宁画院、成都画院、兰州画院、银川书画院、呼和浩特市书画院、西安中国画院、太原画院、郑州画院齐力参与,成立了“中国沿黄九省省会画院联盟”。这是一个以黄河流域生态保护和高质量发展座谈会讲话精神为引领,以保护、传承和弘扬黄河文化为使命的全国性画院联盟组织,旨

在推动沿黄九省省会美术交流合作,用文化力量助力黄河流域生态保护和高质量发展。济南画院被推选为首轮轮值主席单位,并负责联盟首届黄河文化主题创作展览活动的组织工作。

2020年6月至2021年4月,在济南画院的积极筹备、精心组织下,画家们赴黄河全流域开展采风写生活动,历时50余天,行程近10000公里,穿越青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南、山东,对黄河全流域自然景观、文化古迹、治理工程、英雄人物、革命老区及沿线乡村、城市建设等进行采风写生。艺术家们怀着对母亲河的深情和赞美,坚持以人民为中心的创作导向,深入生活,扎根人民,克服种种困难,将个人艺术特色融入黄河流域生态

保护和高质量发展战略,创作了一大批展现新时代黄河特色、黄河气魄、黄河精神的艺术作品。

本次展览共展出沿黄九省省会画院150余名艺术家及特邀国内知名艺术家精心创作的各类黄河文化主题作品170余件,涵盖国画、油画、书法、综合材料、雕塑等艺术门类。作品数量多、规模大、质量高,讴歌了党领导人民在治理黄河、保护黄河、建设黄河中取得的辉煌成就,展现了中华民族自强不息、奋斗不止的伟大精神。

在庆祝中国共产党成立100周年之际,我们秉承当代艺术工作者的初心和使命,以黄河文化主题创作展致敬党的百年奋斗史,为新时代中国美术事业繁荣发展再续新篇。



展览现场



展览现场



学术座谈研讨会

▼徐琳、吴疆、赵德勋、陈健《大河奔腾》

